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اسباب التلوث البيئيى :- 
	فى الدول المتقدمة
	فى الدول النامية

	التلوث ذو طابع كيميائى
السبب:- نتيجة التقدم الصناعى و التكنولوجى

النتيجة :- الامراض الوظيفية فى الدم والانسجة
	التلوث ذو طابع بيولوجى
السبب :- نتيجة الانفجار السكانى ونقص الامكانات وانتشار الامية

النتيجة :- انتشار الجراثيم والطفيليات والاوبئة


  فى مصر التلوث ذو طابعا مزودجا كيميائى بيولوجى 
تلوث الهواء:- هو كل ما يغيير من صفات الهواء الطبيعية ويضر بصحة الانسان ويكون نتيجة عوامل طبيعية او نشاط انسانى 0

نصيب الانسان يوميا :- ( 15 كجم هواء )   ( 1.5كجم طعام )     ( 2.5 كجم هواء ) 



	1


	
	ثانىكسيد الكربون
	ينتج من الاحتراق التام للوقود    0000000 غير سام
الاضرار :- 1- يسبب الاختناق

              2- يسبب ارتفاع حرارة الارض لانه يمتص اشعة الشمس تحت الحمراء ويحتفظ بها (الصوبة الزجاجية ) مما قد يسبب ذوبان ثلوج القطبين وارتفاع ماء البحر وغرق الشواطئ 0( ظاهرة الاحتباس الحرارى )

	
	
	اول اكسيد الكربون

	ينتج عن الاحتراق غير التام للوقود ويزداد فى الانفاق 
غاز سام 

يتاكسد الى ثانى اكسيد كربون بفعل اشعة الشمس بمعدل 1% كل ساعة
الاضرار :-1- يتحد مع هيموجلوبين الدم ويكون كربوكسى
                 هيموجلوبين مما يعوق نقل الاكسجين الى الخلايا 

2- صداع وهبوط عام     3- تركيزه 0.001 يسبب الموت السريع 0


	2
	اكاسيد الكبريت
	ناتج عن احتراق الفحم والبترول – اثناء استخلاص الفلزات من خاماتها الكبريتية 
الاضرار :-  1- يسبب تاكل المبانى والاثار والمعادن 

2- الامطار الحامضية تلوث التربة و المسطحات المائية 
3- يضر الاغشية المخاطية والجهاز التنفسى والحنجرة 

4- تدمير خلايا النبات 

	3
	اكاسيد النيتروجين
	لها رائحة كريهة 0000 تنتج من احتراق الوقود فى المصانع ومن محطات القوى الكهربية 
الاضرار :-  1-  التهابات وحساسية الجهاز التنفسى 0 

2- الضباب الدخانى بسبب ثانى اكسيد النيتروجين يؤدى الى خفض الرؤية و يضر الجهاز التنفسى  كما حدث فى ( لوس انجلوس – لندن – الاسكندرية – القاهرة )0
3 – تتحد مع بخار الماء مكونة  المطر الحمضى 0

	4

	        الاوزون
	ينتج من اتحاد الاكسجين مع ثانى اكسيد النيتروجين فى ضوء الشمس
يوجد فى طبقة الاستراتوسفير ( 10 : 40 كم )

يحمى الكائنات الحية من الاشعة فوق البنفسجية وسرطان الجلد
يضر بالكائنات الحية عندما يكون قريب من الارض 0 

	5
	المركبات الهيدروكربونية 
	تنتج من الاحتراق الغير تام للوقود 
الاضرار :- 1- الضباب الدخانى 

2- البنزوبيرين  : ناتج من احتراق القار والزيوت وقطران الفحم والسجائر يسبب السرطان 0

	6
	الجسيمات والمعادن
	





1- نقل مسابك الرصاص من القاهرة الى ابوزعبل والتحكم فى الانبعاثات الناتجة باستخدام التكنولوجية التطبيقية 
2- فحص عوادم السيارات  0
3- انتاج البنزين الخالى من الرصاص حيث تبلغ نسبة التلوث من المركبات 26 % 0
4- انشاء المدن الصناعية خارج الكتل السكانية 0
5- استخدام الغاز الطبيعى لانه لا يلوث البيئة 0
6- ارتفاع المداخن بعدة امتار عن المنازل المجاورة 0
7- التعامل مع مقالب القمامة والتراكمات منعا للحرق المكشوف 0
8- تدوير المخلفات الزراعية والتخلص الامن منها 0



تلوث الماء :- هو تغيير تركيب وتركيز عناصر المجرى المائى بسبب نشاط الانسان 0
اسباب تلوث الماء :- 

1- القاء مخلفات المصانع 
2- الصرف الصحى و المبيدات والمخصبات والسموم الزراعية 
3- صرف مياه المجارى 
الاضرار :- 

1- زيادة انواع من البكتريا والطحالب مما يؤدى الى نقص الاكسجين المذاب فى الماء 

2- هلاك البكتريا الهوائية مما يوقف التنقية الذاتية للماء وتنشط البكتريا اللاهوائية 

            
التلوث البحرى اخطر من التلوث الجوى بسبب    1 - اتصال البحار وصعوبة التحكم فى انتشار الملوثات  بسبب المد والجزر وكذلك انتقال الملوثات عبر حلقات الغذاء 0

اكثر البحار تلوثا ( المتوسط – البحر الاحمر – الخليج العربى ) لانها شبه مغلقة وبها نشاط ملاحى0

    اهم مصادر تلوث البحار
اسبابه :- يتسرب من الابار البحرية اثناء التنقيب والشحن وتفريغ السفن وحوادث الناقلات 

            وحرب الخليج 0
الاضرار :- 1- الجالون الواحد يغطى ( 4 افدنة مياه )  مما يؤدى الى حجب اتصال الماء 

                  بالاكسجين وقلة نفاذ الضوء الى الماء وهلاك الاحياء المائية 0
2- يختلط الزيت بالماء ويكون مستحلب يختلط بالمياه الاكثر عمقا مما يزيد من تركيز 
     الملوثات الاخرى مثل ( المبيدات والاسمدة ووالمنظفات الصناعية )

3- تلوث رمال الشواطئ مما يفقدها رونقها الجميل 0

4- المستحلب يتحول بفعل الاكسجين والبكتريا الى ( كرات القار ) تنتشر فى الماء او تترسب

     فى القاع و يبلغ معدل تلوث البحر المتوسط بكرات القار ( 10 مجم/ م2 )

5- المركبات الهيدروكربونية البترولية تسبب هلاك اليرقات والبويضات للهائمات مما يدمر

    سلاسل الغذاء البحرية   0000وقد يختزن فى كبد ودهون الحيوانات البحرية ويسبب

     اورام خبيثة للانسان 0 

                      الطرق المستخدمة فى لمكافحة التلوث بالبترول 
                    =============================

1- حواجز عائمة لمنع انتشار بقعة الزيت  عند الامواج الهادئة 0
2- شفط بقعة الزيت واعادة فصله عن الماء 0
3- رش مواد ماصة على البقعة لكى تتشبع بالزيت ثم تجمع هذة المواد ويستعاد منها الزيت0 

4- نشر مسحوق عالى الكثافة على البقعة والالتصاق بها وترسبه الى القاع 0
5- حرق بقعة الزيت ويضر الاحياء المائية 0
6- استخدام انواع من البكتريا تحلل مخلفات البترول 0
7- تشتيت البقعة الى دقائق صغيرة وتقليل التوتر السطحى لها بمركبات كيميائية (ضارة بالسمك )0


المدن الساحلية تلقى بمخلفات الصرف الصحى الغنية بالمواد العضوية و الفيروسات  فى البحر المتوسط ( مجمع المجارى ) مما ادى الى تلوث بيولوجى وكيميائى وانتشار الامراض0


                                                 تجنب اضرار مياه الصرف الصحى 
1- المعالجة الابتدائية :- امرار مياه الصرف الصحى على صهاريج الترسيب والترشيح لازالة المواد العالقة والرواسب 0

2- المعالجة الثانوية :- دفع المياه الى احواض تهوية (اكسدة بيولوجية ) للمواد العضوية بعدها يمكن القاء المياه فى البحر او زراعة الاشجار 0
3- المعالجة الثلاثية :- امرار الكلور على المياه لقتل البكتريا والميكروبات وازالة الروائح الكريهة ثم التحليل البيوكيميائى للتاكد من سلامتها ويمكن استخدامها فى الشرب 0


                  
                   1- صرف مياه الصرف الصحى والزراعى والمخلفات الصناعية 0
2- مياه الصرف الزراعى تحتوى على بقايا مبيدات واسمدة كيميائية 0
3- مياه الصرف الصناعى تحتوى على مركبات ومعادن ثقيلة مثل الزئبق والرصاص0 

4- مياه الصرف الصحى تحتوى على مركبات عضوية واملاح معدنية وكائنات دقيقة 0
تراكم كل هذه الملوثات ادى الى فقد نهر النيل قدرته على التنقية الذاتية وتنظيف مياهه وخصوصا بعد بناء السد العالى حيث كانت تعمل البكتريا الهوائية على تحليل المركبات العضوية 0

                                                            اولا   المخلفات الصناعية :- 
1-  تسبب التلوث الحرارى ( ارتفاع درجة حرارة الماء )مما يؤدى الى قلة الاكسجين الذائب 
      وهلاك الهائمات النباتية والحيوانية 0
2- المعادن الثقيلة مثل الزئبق تعمل على خفض قدرة البكتريا الهوائية على التنقية الذاتية للماء 
    وعندما تسقط الى القاع فان البكتريا اللاهوائية تعمل على تحويل ايونات الزئبق الى ايونات 
     ميثيل الزئبق والتى تنتقل الى السلاسل الغذائية ومنها الى الاسماك والانسان 0
                         يتوقف مقدار الضررفى النظام البيئى على 

1- حجم ومحتوى المخلفات ودرجة تركيزها بالنسبة لحجم المسطح المائى 0
2- خصائص المسطح المائى من حيث درجة الحرارة وحركة المياه والعكارة وتركيز الاكسجين 

                                                         ثانيا  المخلفات الزراعية :- 

1- ظاهرة التراكم او التركيز البيولوجى :- هى ( انتقال المبيدات الكيميائية المعقدة التركيب ذات السمية العالية خلال سلاسل الغذاء وتزيد وتتراكم فى الحلقات الاخيرة وتسبب لها اضرار 
              1- مبيد ال D.D.T وجد فى حيوانات القطب الجنوبى وان الطيور اكلة الاسماك مثل العقاب والنورس يتركز فى اجسامها داخل كبسولات دهنية تخرج مع البيض مما ادى الى تسمم الجنين وقلة صلادة قشرة البيض مما يهدد هذة الانواع بالانقراض 0
2- المبيدات التى تصل الى الانسان تسبب امراض الكبد والجهاز الهضمى والدم تاثر الاجنة اثناء 
   فترة الحمل 0
3- مركبات الفوسفات تعمل على ترسيب الفلزات الثقيلة مثل النحاس فيختل نمو النبات 
4- مركبات النترات تتسرب الى الانهار والبحيرا والمياه الجوفية وتصل الى الانسان وتسبب
     التسمم الدموى وزرقة الاطفال 0
5- مركبات الفوسفات والنترات الزائدة فى البحيرات تسبب
   ظاهرة الاثراء او التشبع الغذائى وهى زيادة اعداد الطحالب والحيوانات المائية التى تستهلك الاكسجين الذائب فى الماء وتهلك وتزيد المركبات العضوية لدرجة التعفن بفعل البكتريا اللاهوائية 
                                                         ثالثا المنظفات الصناعية :- 

المنظفات العسرة : هى مركبات هيدروكربونية مشتقة من البترول وغير قابلة للتفكك فى الماء   
       الصابون قابل للتفكك البيولوجى فى الماء 
اضرارها :-  1- بها نسبه فوسفات وتسبب تشبع غذائى 0  
                 2- تلوث الماء 0
	جهود الدولة لحماية النيل
	طرق مكافحة التلوث

	1- سن القوانين 
2- المقاومة البيولوجية والميكانيكية

3- حملات التفتيش على المجارى المائية 
	1- استخدام مبيدات اقل سمية 
2- استخدام الااسمدة العضوية 

3- توعية المواطنين واستخدام منظفات يسرة

4- عدم القاء الجثث الميتة فى النيل 


مؤشرات البيئة :- كائنات دقيقة حساسة لاى تغيير فى طبيعة الماء وتقيس النقاوة للماء0

التلوث الاشعاعى ذو طبيعة تراكمية 
مصادره :- 1- عيادات الاطباء 2- الاشعة الكونية  3- الانفجارات والتجارب والمفاعلات النووية

العوامل المحددة لتاثير الاشعاع :- 

1- مصدره                        2- شدته                      3- مدة التعرض له

وحدة قياس الاشعاع :-   الريم  000( يكافئ 1 رونتجن )   الحد المسموح به ( 5 ) ريم يوميا 

                                        الزيادة عن ذلك تؤدى الى السرطان 0

                                                انواع الاشعاع وتاثير كل منها 
	م
	نوع الاشعاع
	التاثير الناتج عنه

	1
	الاشعة تحت الحمراء
	لها تاثير حرارى 0000000غير مرئية

	2
	الاشعة فوق البنفسجية
	لها تاثير فسيولوجى وتستخدم فى التعقيم وعلاج بعض الامراض والتعرض الزائد لها يسبب سرطان الجلد

	3
	اشعة التلفزيون
	تنطلق منها اشعة مؤينة واشعة اكس تسبب التهاب خلايا شبكية العين 

	4
	اشعة اكس
	مؤينة قصيرة تخترق الاجسام تستخدم فى الكشف عن الكسوروالامراض العميقة 
تسبب فقر دم وعقم وتهتك الجلد والشعر 

	5
	اشعة الليزر
	كهرومغناطيسية مرئية ذات طاقة عالية لها تاثير حرارى على العين 

	6
	الاشعة النووية
	ناتجة عن الانشطار النووى ( الفا و بيتا وجاما ) وهى تسبب حروق والاورام وقد تؤدى الى الموت 


التفجيرات النووية قد يتسرب منها الاشعاع الى المياه الجوفية وبالتالى تضر الانسان 0



اسبابه :- موجات الراديو والتلفاز وشبكات الكهرباء والميكروويف والهواتف 
الاضرار :- 1- تؤثر على اجهاز العصبى والمخ 

              2- تسبب الارق واجهاد وصداع مزمن والآم بدون سبب 

              3- تسبب خلل هرمونى وامراض بالدم واضطراب الجهاز العصبى 


	الاسلحة الكيميائية
	غاز الاعصاب 
	يصعب اكتشافها لانها عديمة اللون والرائحة عالية السمية 

يوقف نشاط انزيم الكولنستريز مما يسبب شلل والموت

	
	 غاز الخردل 
	كبريتية (لها رائحة البصل والثوم ) او نيتروجينية ( لها رائحة السمك او الصابون )
تسبب التهاب الجهاز التنفسى والهضمى مع تورم العين وقروح الجلد مما يسبب غزو الجراثيم للجسم

	
	غاز الفوسجين 
	خانق له رائحة القش المتعفن 
يسبب السعال الشديد والتهاب العين ويسيل الدموع 

	
	سيانيد الهيدروجين
	خانق له رائحة نفاذة 
يعطل انزيمات الاكسدة الخلوية 

	
	غازات اخرى
	( مسيلة للدموع – خانقة – مسببة للقروح – مقيئة )

	الاسلحة البيولوجية 
	تحتوى على الجراثيم او سمومها لها اثار مرضية 

	
	سم البيتولينيم :- قوته الف مرة غاز الاعصاب 


للوقاية من الاسلحة الكيماوية والبيولوجية : ارتداء اقنعة بها فحم نباتى لتنقية الهواء من السموم 0


ينتج عن النشاط العدوانى للبشر والجهل بالذوق ويتمثل ذلك فى القاء القمامة والمخلفات الصلبة فى الطرق او الترع او الشواطئ والانهار والمواد غير القابلة للتحلل مثل البلاستيك وبقايا عمليات البناء والحفر 
طرق المحافظة على جمال الطبيعة :- 

1- تنمية القدرات الفنية لدى الجمهور 

2- ربط القيم الدينية بحب الطبيعة 

3- بث روح التعاون بين المواطنين 

علاقة الانسان بالبيئة ومراحلها :

1- مرحلة الجمع :- اثره على البيئة محدود لانها تقتصر على جمع النباتات البرية دون فكر او  مجهود
2- مرحلة الصيد والقنص :- اكتشف الانسان النار وهذة المرحلة تتطلب جهدا عقليا وبدنيا فى 

   مراقبة الحيوان وفى اعداد ادوات الصيد والقنص وصيد الفريسة0
3- مرحلة الرعى واستئناس الحيوان : تتطلب قدرات عضلية لدراسة احوال الطبيعة والظواهر البيئية وصاحب هذة المرحلة تحولات حضارية واجتماعية وتتميز ب

     - الزراعة 000 حيث استبدل الملابس المصنوعة من جلود الحيوانات الى المنسوجات 
                 0000 الرى بماء النهر 00000اقامة السدود والقنوات 0000تشييد المدن 

                 0000 استحداث الات الرى والحرث والزراعة 00000 تربية الحيوان 

4- عصر الصناعة : استطاع ان يصنع بيئته بما فيها من وسائل تدفئة ومواصلات واستخدم 
                      البترول فى انتاج الطاقة وصاحب ذلك تكون نفايات وغازات دمرت البيئة 0

دور الفرد نحو البيئة :

التربية البيئية :- هى اعداد الفرد للتعامل مع البيئة وحسن الانتفاع بها والمحافظة عليها 0

التربية البيئية النظامية :- فى المدارس عن طريق المناهج ( العلوم والدراسات )0

التربية البيئية غير النظامية :- عن طريق وسائل الاعلام  0



س1 :اكتب المصطلح العلمى  

1- ظاهرة تحدث بسبب زيادة ثانى اكسيد الكربون وتسبب ارتفاع درجة الحرارة (                )
2- ظاهرة تحدث نتيجة تلوث الهواء بثانى اكسيد النيتروجين وتسبب انخفاض الرؤية (          )

3- اتحاد اكاسيد الكبريت مع بخار الماء وتكون امطار تسبب تاكل المبانى            (            )
4- الاجزاء الثقيلة المتبقية من البترول وتتكور بفعل الاكسجين وتترسب فى القاع   (            )
5- المنظفات الصناعية غير القابلة للتفكك البيولوجى فى الماء                        (             )
6- وحدة قياس الاشعاع                                                                   (             )
7- عملية اعداد الفرد للتفاعل الناجح مع البيئة وتطويرها                              (             )
8- ازالة المركبات والفلزات والاملاح من الماء وامرار الكلور فبها                  (             )
9- نوع من التلوث الناتج من التقدم التكنولوجى                                        (             )
10- غاز يوقف نشاط انزيم الكولستنيز                                                  (            )
11- احياء مائية حساسة لاى تغيير فى طبيعة الماء                                    (             )
12- ظاهرة تنتج عن عدم التحلل للمبيدات الحشرية الكيميائية فى مياه الصرف وانتقالها خلال

      السلاسل الغذائية بطريقة تراكمية                                                  (            )         

س2 : علل لما ياتى : 
1- غاز اول اكسيد الكربون عالى السمية 

2- حدوث ظاهرة الاحتباس الحرارى 

3- مركبات الفوسفات من اهم ملوثات الانهار 

4- غاز الاعصاب من اخطر الاسلحة الكيميائية 

5- تنوع مركبات غاز الخردل 

6- الاوزون مطلوب فى طبقات الجو العليا وليس بالقرب من الارض 

7- تتفوق سمية بعض البكتريا على غاز الاعصاب 
8- التلوث لم يكن واضح قبل بناء السد العالى 

9- التلوث بالبترول يؤدى الى هلاك الكائنات البحرية 

10- التلوث فى مصر ذو طابعا مزدوجا
س3 : قارن بين :

	التلوث فى الدول المتقدمة
	التلوث فى الدول النامية

	
	


	الاحتباس الحرارى
	الضباب الدخانى

	
	


	غاز الاعصاب
	اشعة اكس
	    سيانيدالهيدروجين
	غاز الخردل 

	
	
	
	


	مرحلة الزراعة
	مرحلة التصنيع
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